
SALGIN SONRASI TÜRKİYE’DE

GENÇLİK VE SAĞLIK 
ÇALIŞTAYI

ARAŞTIRMA RAPORU
2022



Kalite Standartları

ESOMAR European Society for

Opinion and Marketing Research 

üyeliği

Türkiye Araştırmacılar Derneği üyeliği
Araştırma ve hizmetlerinde GAB 2014

(Güvenilir Araştırma Belgesi 2014)
ISO 20252 Pazar, Kamuoyu ve Sosyal 

Araştırma Yönetim Sistemi Standardı

ADA Araştırma, pazarlama araştırmalarında ve sosyal araştırmalarda belirlenen, uluslararası bilimsel, etik kuralları, 
sektörde yer alan ulusal, uluslararası kurumların ve mesleki derneklerin belirlediği standartları uygular.



Araştırma Hakkında

Pandemi Sürecinde 
Gençlerin Psiko-
Sosyal durumu

Pandemi Sürecinde 
Sağlık 

Hizmetlerinin 
Değerlendirilmesi

Pandemi Sürecinde 
Sağlık 

Politikalarının 
Değerlendirilmesi

Pandemi
Sonrasında Hayat 

ve Sağlıkla İlgili 
Öngörülerin 

Değerlendirilmesi



Araştırma Hakkında

Hedef Kitle Örneklem Dağılımı

15-30 yaş 
grubuna mensup 
gençler ile 
görüşülmüştür. 

26 ilde toplam 2428
görüşme 
gerçekleştirilmiştir. 

Veri Toplama Saha Tarihleri 

Önceden hazırlanmış 
soru formuna bağlı 
CATI metodu ile 
gerçekleştirilmiştir. 

Görüşmeler, 
01 - 10 Haziran 2022 
tarihleri arasında 
gerçekleştirilmiştir.  



Örneklem İL FREKANS YÜZDE

Adana 93 3,8

Ağrı 28 1,2

Ankara 236 9,7

Antalya 91 3,7

Aydın 42 1,7

Balıkesir 42 1,7

Bursa 121 5,0

Diyarbakır 98 4,0

Erzurum 37 1,5

Gaziantep 97 4,0

Hatay 69 2,8

İstanbul 678 27,9

İzmir 170 7,0

Kastamonu 14 ,6

Kayseri 60 2,5

Kocaeli 83 3,4

Konya 110 4,5

Malatya 35 1,4

Manisa 54 2,2

Mardin 44 1,8

Samsun 54 2,2

Tekirdağ 47 1,9

Trabzon 31 1,3

Van 61 2,5

Zonguldak 21 ,9

Kırıkkale 12 ,5

TOPLAM 2428 100.0

BÖLGE FREKANS YÜZDE

AKDENİZ 253 10,4

EGE 266 11,0

MARMARA 971 40,0

KARADENİZ 120 4,9

İÇ ANADOLU 418 17,2

DOĞU ANADOLU 161 6,6

GÜNEYDOĞU ANADOLU 239 9,8

TOPLAM 2428 100.0



ARAŞTIRMA 
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Demografi

CİNSİYET

KADIN

ERKEK

%47.6

%52.4

ÇALIŞMA DURUMUYAŞ

18.0

44.6

37.4

15-18 19-24 25-30

30.8

11.937.9

19.4

Öğrenciyim

Hem Öğrenciyim Hem Çalışıyorum

Öğrenci Değilim, Çalışıyorum

Hem Öğrenci Değilim Hem De Çalışmıyorum

Yaş Ortalaması;22,9



Demografi

DOĞUM YERİ ÖĞRENİM DURUMU
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Üniversite Öğrencisiyim

Lise mezunuyum



Demografi
MESLEK MEDENİ DURUM

Evlilerin ortalama yaşı: 27.3.0
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isyeri Sahibi -11-20 Çalışanlı (Tic, Tarım,…

İşyeri Sahibi – 20’den Dazla Çalışanlı (Tic, …

İsyeri Sahibi- 6-10 Çalışanlı (Tic, Tarım,…

Ordu Mensubu (Uzman Er, Astsubay,…

Yönetici (11-20 Çalışanı Olan)

Çiftçi (Kendi Başına/Ailesiyle Çalışan)

Yönetici (20’den Fazla Çalışanı Olan)

Yönetici (6-10 Çalışanı Olan)

İsyeri Sahibi- 1-5 Çalışanlı (Tic, Tarım,…

Ustabaşı/Kalfa – Kendine Bağlı işçi Çalışan

Yönetici (1-5 Çalışanı Olan)

Ücretli Nitelikli Uzman (Avukat, Doktor,…

Kendi İsi (Freelance Dahil), Dükkanda…

Yönetici Olmayan Memur / Teknik Eleman…

Serbest Nitelikli Uzman (Avukat,…

Tek Başına Çalışan, Dükkan Sahibi, Esnaf…

İşsiz – şu An Çalışmıyor – Düzenli Ek Gelir …

Ev Kadını – Düzenli Ek Gelir Var

Ev Kadını – Ek Gelir Yok, Yardım Alıyor

İşçi/Hizmetli – Parça Başı İŞi Olan (Yevmiye)

İşsiz – şu An Çalışmıyor – Ek Gelir Yok, …

İşçi/Hizmetli – Düzenli İşi Olan (Maaş)

Öğrenci

21.3

77.2

1.5

Evli Bekar Dul/Boşanmış



Demografi

AYLIK TOPLAM HANE GELİRİ AYLIK KİŞİSEL HARCAMA
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Demografi

SOSYO EKONOMİK STATÜ SOSYAL KİMLİK
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Demografi

HANEDE YAŞAYAN KİŞİ SAYISI AİLE TİPİ

74.0

21.1

4.9

Çekirdek aile Geniş aile Ayrı yaşayan aile bireyleri

12.2

47.7

32.5

7.6

1-2 KİŞİ 3-4 KİŞİ 5-6 KİŞİ 7 KİŞİ VE ÜSTÜ

Hane Büyüklüğü ortalaması: 4.3



PANDEMİ SÜRECİNDE GENÇLERİN PSİKO-SOSYAL 
DURUMU



35.0

19.0

40.9

5.1

Kaygı düzeyim pandemi
öncesine göre değişmedi

Kaygı düzeyim pandemi
öncesine göre azaldı

Kaygı düzeyim pandemi
dönemine göre biraz arttı

Kaygı düzeyim
antideprasan ilaç

kullanacak düzeyde arttı

Kaygı Durumu
Pandemi Sürecinde Kaygı Durumunuzda Nasıl Bir Değişiklik Oldu?

Baz:2428



Kaygı Durumu Kaygı düzeyim pandemi

öncesine göre değişmedi

Kaygı düzeyim 

pandemi öncesine 

göre azaldı

Kaygı düzeyim 

pandemi dönemine 

göre biraz arttı

Kaygı düzeyim 

antideprasan ilaç 

kullanacak düzeyde 

arttı

ERKEK 39,9% 17,8% 37,3% 4,9%

KADIN 29,6% 20,3% 44,8% 5,4%

15-18 37,4% 19,7% 37,4% 5,5%

19-24 33,7% 15,0% 46,4% 4,9%

25-30 35,5% 23,3% 35,9% 5,3%

İlkokul ve altı 40,0% 21,3% 32,9% 5,8%

Ortaokul 39,3% 18,6% 37,9% 4,2%

Lise 34,9% 18,1% 41,8% 5,3%

Üniversite ve üzeri 29,6% 21,0% 43,9% 5,5%

Öğrenciyim 33,5% 13,1% 48,1% 5,3%

Hem öğrenciyim hem çalışıyorum 26,4% 15,3% 52,8% 5,6%

Öğrenci değilim, Çalışıyorum 39,2% 21,0% 34,6% 5,2%

Hem öğrenci değilim hem de çalışmıyorum 34,5% 26,8% 34,3% 4,5%

A 33,9% 19,5% 40,7% 5,9%

B 31,4% 15,3% 46,7% 6,6%

C1 39,1% 19,6% 37,1% 4,2%

C2 34,7% 20,2% 41,2% 3,9%

D 32,0% 16,9% 44,5% 6,6%

E 35,0% 20,5% 37,4% 7,1%

Pandemi Sürecinde 

Kaygı Durumunuzda 

Nasıl Bir Değişiklik 

Oldu?



Kaygı Durumu Kaygı düzeyim pandemi

öncesine göre değişmedi

Kaygı düzeyim 

pandemi öncesine 

göre azaldı

Kaygı düzeyim 

pandemi dönemine 

göre biraz arttı

Kaygı düzeyim 

antideprasan ilaç 

kullanacak düzeyde 

arttı

AKDENİZ 32,0% 14,2% 47,0% 6,7%

EGE 32,0% 17,7% 45,1% 5,3%

MARMARA 34,6% 21,0% 39,1% 5,3%

KARADENİZ 35,8% 20,0% 35,8% 8,3%

İÇ ANADOLU 34,7% 15,6% 45,0% 4,8%

DOĞU ANADOLU 55,3% 18,0% 23,0% 3,7%

GÜNEYDOĞU ANADOLU 29,7% 23,4% 43,9% 2,9%

Köy/Kasaba 41,2% 14,0% 37,5% 7,4%

İlçe Merkezi 35,2% 17,2% 41,6% 5,9%

İl Merkezi 35,2% 17,2% 43,2% 4,4%

Büyükşehir/Metropol 32,3% 27,5% 35,5% 4,7%

Yurtdışı 38,5% 15,4% 38,5% 7,7%

Çekirdek aile 34,5% 18,4% 41,8% 5,2%

Geniş aile 36,9% 20,9% 37,5% 4,7%

Ayrı yaşayan aile bireyleri 34,5% 19,3% 40,3% 5,9%

Evli 36,4% 22,9% 35,1% 5,6%

Bekar 34,6% 17,8% 42,6% 5,0%

Dul/Boşanmış 35,1% 24,3% 32,4% 8,1%

Pandemi Sürecinde 

Kaygı Durumunuzda 

Nasıl Bir Değişiklik 

Oldu?



Kaygı Durumu Kaygı düzeyim pandemi

öncesine göre değişmedi

Kaygı düzeyim 

pandemi öncesine 

göre azaldı

Kaygı düzeyim 

pandemi dönemine 

göre biraz arttı

Kaygı düzeyim 

antideprasan ilaç 

kullanacak düzeyde 

arttı

3.999 TL ve altı 41,6% 16,7% 34,9% 6,7%

4.000 – 4.999 TL 31,4% 18,4% 46,0% 4,2%

5.000 – 5.999 TL 35,5% 17,7% 39,0% 7,8%

6.000 – 6.999 TL 31,7% 22,6% 40,5% 5,2%

7.000 – 7.999 TL 37,1% 24,8% 34,8% 3,3%

8.000 – 8.999 TL 31,6% 19,9% 43,9% 4,6%

9.000 – 9.999 TL 38,7% 17,7% 40,3% 3,2%

10.000 - 10.999 TL 35,3% 18,3% 42,1% 4,4%

11.000 -11.999 TL 8,3% 50,0% 41,7%

12.000 - 12.999 TL 21,3% 27,9% 47,5% 3,3%

13.000 TL ve üstü 39,1% 13,5% 41,3% 6,1%

Modern 33,3% 17,0% 44,4% 5,2%

Geleneksel Muhafazakar 36,8% 21,6% 37,3% 4,3%

Dindar Muhafazakar 38,9% 22,6% 32,3% 6,3%

Pandemi Sürecinde 

Kaygı Durumunuzda 

Nasıl Bir Değişiklik 

Oldu?



Kaygı Durumu
Pandemi Döneminde Yaşadığınız Kaygının Temel Nedeni Neydi? (Birden Çok Cevap 

Alınmıştır)

Baz:3001

16.2%

20.9%

31.3%

31.6%

Covid-19’a yakalanmak veya hastalık nedeniyle 
hayatımı kaybetmekti

Pandemi döneminde kaygı yaşamadım

Pandemi sürecinin belirsizliklerle dolu olmasıydı

Aile bireylerimin ve yakınlarımın Covid-19’a 
yakalanabileceğini veya ölebileceğini düşünmekti



Kaygı Durumu
Covid-19’a yakalanmak veya 

hastalık nedeniyle hayatımı 

kaybetmekti

Aile bireylerimin ve 

yakınlarımın Covid-19’a 

yakalanabileceğini veya 

ölebileceğini düşünmekti

Pandemi sürecinin 

belirsizliklerle dolu 

olmasıydı

Pandemi döneminde 

kaygı yaşamadım

ERKEK 15,7% 35,1% 36,2% 30,8%

KADIN 24,9% 43,7% 41,8% 20,6%

15-18 19,4% 38,2% 37,8% 27,2%

19-24 16,7% 36,8% 40,6% 24,8%

25-30 24,6% 42,6% 37,3% 26,7%

İlkokul ve altı 21,4% 31,2% 29,9% 33,8%

Ortaokul 21,1% 37,8% 34,0% 28,5%

Lise 19,4% 40,2% 38,4% 25,3%

Üniversite ve üzeri 20,4% 40,5% 47,6% 22,7%

Öğrenciyim 19,7% 37,6% 38,0% 24,6%

Hem öğrenciyim hem çalışıyorum 17,5% 38,6% 44,6% 17,5%

Öğrenci değilim, Çalışıyorum 20,0% 39,4% 36,3% 28,5%

Hem öğrenci değilim hem de çalışmıyorum 22,4% 41,7% 41,9% 28,0%

A 22,2% 42,7% 47,0% 23,9%

B 17,0% 37,1% 44,1% 25,3%

C1 20,3% 40,4% 37,2% 28,6%

C2 19,8% 37,4% 40,0% 26,7%

D 20,2% 43,2% 35,4% 23,0%

E 22,1% 35,2% 37,2% 23,7%

Pandemi

Döneminde 

Yaşadığınız Kaygının 

Temel Nedeni 

Neydi? 



Kaygı Durumu
Covid-19’a yakalanmak veya 

hastalık nedeniyle hayatımı 

kaybetmekti

Aile bireylerimin ve 

yakınlarımın Covid-19’a 

yakalanabileceğini veya 

ölebileceğini düşünmekti

Pandemi sürecinin 

belirsizliklerle dolu 

olmasıydı

Pandemi döneminde 

kaygı yaşamadım

AKDENİZ 13,5% 32,5% 37,7% 25,4%

EGE 19,9% 45,5% 48,1% 23,3%

MARMARA 22,0% 41,7% 36,8% 25,3%

KARADENİZ 14,5% 41,9% 35,0% 26,5%

İÇ ANADOLU 13,2% 37,3% 37,5% 26,0%

DOĞU ANADOLU 33,3% 40,3% 23,3% 37,7%

GÜNEYDOĞU ANADOLU 25,5% 30,5% 52,7% 23,8%

Köy/Kasaba 19,1% 41,2% 38,2% 27,2%

İlçe Merkezi 17,5% 38,7% 37,6% 23,0%

İl Merkezi 20,1% 35,4% 37,7% 28,4%

Büyükşehir/Metropol 25,2% 48,0% 44,3% 24,7%

Yurtdışı 7,7% 30,8% 23,1% 38,5%

Çekirdek aile 20,5% 40,2% 39,6% 25,3%

Geniş aile 19,6% 38,7% 34,8% 27,1%

Ayrı yaşayan aile bireyleri 16,0% 26,1% 45,4% 30,3%

Evli 24,8% 42,5% 35,7% 27,9%

Bekar 18,4% 38,1% 39,8% 25,5%

Dul/Boşanmış 40,5% 51,4% 37,8% 21,6%

Pandemi Döneminde 

Yaşadığınız Kaygının 

Temel Nedeni 

Neydi? 



Kaygı Durumu
Covid-19’a yakalanmak veya 

hastalık nedeniyle hayatımı 

kaybetmekti

Aile bireylerimin ve 

yakınlarımın Covid-19’a 

yakalanabileceğini veya 

ölebileceğini düşünmekti

Pandemi sürecinin 

belirsizliklerle dolu 

olmasıydı

Pandemi döneminde 

kaygı yaşamadım

3.999 TL ve altı 22,1% 36,1% 35,6% 23,1%

4.000 – 4.999 TL 20,2% 34,0% 37,3% 25,3%

5.000 – 5.999 TL 17,3% 37,0% 36,1% 30,5%

6.000 – 6.999 TL 23,1% 39,0% 42,2% 25,5%

7.000 – 7.999 TL 16,9% 44,0% 40,1% 28,0%

8.000 – 8.999 TL 18,9% 45,4% 40,8% 19,4%

9.000 – 9.999 TL 24,2% 53,2% 38,7% 17,7%

10.000 - 10.999 TL 24,6% 40,5% 37,3% 28,6%

11.000 -11.999 TL 41,7% 58,3% 50,0% 0,0%

12.000 - 12.999 TL 24,6% 59,0% 52,5% 14,8%

13.000 TL ve üstü 18,7% 34,3% 42,6% 29,1%

Modern 18,6% 37,7% 40,8% 25,6%

Geleneksel Muhafazakar 20,1% 41,4% 38,9% 27,2%

Dindar Muhafazakar 26,2% 41,8% 30,5% 25,1%

Pandemi Döneminde 

Yaşadığınız Kaygının 

Temel Nedeni Neydi? 



Kaygı Durumu
Pandemi Sürecinde Covid-19 İle İlgili Düşüncelerle Nasıl Başa Çıktınız?

Baz:2428

3.8

18.5

31.5

46.3

Hastalıkla ilgili düşüncelere karşı koyabilmek için
psikolojik destek aldım

Hastalıkla ilgli düşüncelere karşı koymam çok zor
oldu

Hastalıkla ilgili düşüncelere karşı koymak için biraz
zorlandım

Hastalıkla ilgili düşüncelere kolaylıkla karşı
koyabildim



Kaygı Durumu Hastalıkla ilgili düşüncelere 

kolaylıkla karşı koyabildim

Hastalıkla ilgili 

düşüncelere karşı 

koymak için biraz 

zorlandım

Hastalıkla ilgli

düşüncelere karşı 

koymam çok zor oldu

Hastalıkla ilgili 

düşüncelere karşı 

koyabilmek için 

psikolojik destek aldım

ERKEK 52,4% 28,0% 15,9% 3,7%

KADIN 39,5% 35,3% 21,3% 3,9%

15-18 50,7% 31,0% 15,1% 3,2%

19-24 49,3% 30,1% 17,5% 3,1%

25-30 40,5% 33,4% 21,3% 4,8%

İlkokul ve altı 40,6% 30,3% 25,8% 3,2%

Ortaokul 49,4% 28,7% 16,9% 5,0%

Lise 46,6% 32,8% 17,9% 2,7%

Üniversite ve üzeri 44,1% 31,0% 19,2% 5,7%

Öğrenciyim 48,9% 32,8% 14,8% 3,5%

Hem öğrenciyim hem çalışıyorum 49,7% 29,5% 17,4% 3,5%

Öğrenci değilim, Çalışıyorum 45,7% 31,3% 19,0% 4,0%

Hem öğrenci değilim hem de çalışmıyorum 41,1% 30,9% 24,0% 4,0%

A 42,4% 26,3% 22,0% 9,3%

B 45,4% 31,9% 19,7% 3,1%

C1 46,2% 31,9% 17,2% 4,7%

C2 46,4% 30,3% 20,1% 3,2%

D 46,3% 35,8% 14,4% 3,4%

E 48,4% 28,3% 21,3% 2,0%

Pandemi Sürecinde 

Covid-19 İle İlgili 

Düşüncelerle Nasıl 

Başa Çıktınız?



Kaygı Durumu
Hastalıkla ilgili düşüncelere 

kolaylıkla karşı koyabildim

Hastalıkla ilgili 

düşüncelere karşı 

koymak için biraz 

zorlandım

Hastalıkla ilgli

düşüncelere karşı 

koymam çok zor oldu

Hastalıkla ilgili 

düşüncelere karşı 

koyabilmek için 

psikolojik destek aldım

AKDENİZ 41,5% 31,6% 21,7% 5,1%

EGE 44,7% 30,8% 21,1% 3,4%

MARMARA 42,3% 34,3% 18,8% 4,5%

KARADENİZ 54,2% 28,3% 14,2% 3,3%

İÇ ANADOLU 51,2% 27,3% 18,9% 2,6%

DOĞU ANADOLU 46,6% 35,4% 15,5% 2,5%

GÜNEYDOĞU ANADOLU 56,1% 26,8% 14,2% 2,9%

Köy/Kasaba 49,3% 28,7% 16,9% 5,1%

İlçe Merkezi 47,7% 32,2% 17,2% 2,9%

İl Merkezi 47,9% 29,9% 18,0% 4,2%

Büyükşehir/Metropol 39,1% 34,8% 22,2% 3,9%

Yurtdışı 53,8% 15,4% 23,1% 7,7%

Çekirdek aile 47,1% 31,6% 17,2% 4,1%

Geniş aile 41,8% 32,8% 22,5% 2,9%

Ayrı yaşayan aile bireyleri 52,1% 24,4% 21,0% 2,5%

Evli 40,1% 32,4% 21,3% 6,2%

Bekar 48,4% 31,3% 17,3% 3,1%

Dul/Boşanmış 24,3% 29,7% 40,5% 5,4%

Pandemi Sürecinde 

Covid-19 İle İlgili 

Düşüncelerle Nasıl 

Başa Çıktınız?



Kaygı Durumu Hastalıkla ilgili düşüncelere 

kolaylıkla karşı koyabildim

Hastalıkla ilgili 

düşüncelere karşı 

koymak için biraz 

zorlandım

Hastalıkla ilgli

düşüncelere karşı 

koymam çok zor oldu

Hastalıkla ilgili 

düşüncelere karşı 

koyabilmek için 

psikolojik destek aldım

3.999 TL ve altı 44,0% 34,9% 17,2% 3,8%

4.000 – 4.999 TL 46,7% 30,3% 19,7% 3,3%

5.000 – 5.999 TL 47,1% 27,6% 21,8% 3,5%

6.000 – 6.999 TL 46,0% 33,3% 19,0% 1,6%

7.000 – 7.999 TL 41,4% 36,7% 14,3% 7,6%

8.000 – 8.999 TL 43,9% 32,1% 20,9% 3,1%

9.000 – 9.999 TL 46,8% 29,0% 19,4% 4,8%

10.000 - 10.999 TL 46,0% 31,3% 19,8% 2,8%

11.000 -11.999 TL 16,7% 50,0% 33,3%

12.000 - 12.999 TL 23,0% 50,8% 24,6% 1,6%

13.000 TL ve üstü 56,1% 27,0% 11,7% 5,2%

Modern 48,3% 30,9% 17,6% 3,2%

Geleneksel Muhafazakar 42,7% 34,0% 19,0% 4,3%

Dindar Muhafazakar 43,7% 29,4% 21,4% 5,4%

Pandemi Sürecinde 

Covid-19 İle İlgili 

Düşüncelerle Nasıl 

Başa Çıktınız?



Aile Bağları

Baz:2428

17.8

32

50.2

Pandemi döneminde aile bireylerimiz arasındaki bağ
zayıfladı

Pandemide aile bireylerimiz arasındaki bağ güçlendi

Pandemi döneminde aile bireylerimiz arasındaki bağ
değişmedi

Pandemi Döneminde Aile Bağlarınızın Nasıl Değiştiğini 

Düşünüyorsunuz?



Aile Bağları Pandemide aile bireylerimiz 

arasındaki bağ güçlendi

Pandemi döneminde aile 

bireylerimiz arasındaki bağ 

zayıfladı

Pandemi döneminde aile 

bireylerimiz arasındaki 

bağ değişmedi

ERKEK 29,4% 20,4% 50,2%

KADIN 35,0% 14,9% 50,1%

15-18 35,1% 16,5% 48,4%

19-24 32,2% 16,1% 51,8%

25-30 30,4% 20,5% 49,1%

İlkokul ve altı 27,1% 21,9% 51,0%

Ortaokul 29,7% 19,5% 50,8%

Lise 33,6% 16,7% 49,7%

Üniversite ve üzeri 31,6% 17,8% 50,6%

Öğrenciyim 36,2% 13,1% 50,7%

Hem öğrenciyim hem çalışıyorum 34,0% 19,1% 46,9%

Öğrenci değilim, Çalışıyorum 30,0% 19,3% 50,7%

Hem öğrenci değilim hem de çalışmıyorum 28,3% 21,5% 50,2%

A 33,9% 9,3% 56,8%

B 31,4% 15,7% 52,8%

C1 33,4% 16,2% 50,4%

C2 32,4% 17,0% 50,6%

D 33,1% 22,1% 44,7%

E 25,6% 22,4% 52,0%

Pandemi döneminde 

aile bağlarınızın nasıl 

değiştiğini 

düşünüyorsunuz?



Pandemide aile bireylerimiz 

arasındaki bağ güçlendi

Pandemi döneminde aile 

bireylerimiz arasındaki bağ 

zayıfladı

Pandemi döneminde aile 

bireylerimiz arasındaki 

bağ değişmedi

AKDENİZ 25,7% 27,7% 46,6%

EGE 38,7% 10,2% 51,1%

MARMARA 33,8% 16,5% 49,7%

KARADENİZ 36,7% 15,8% 47,5%

İÇ ANADOLU 27,3% 23,0% 49,8%

DOĞU ANADOLU 32,9% 12,4% 54,7%

GÜNEYDOĞU ANADOLU 29,7% 16,7% 53,6%

Köy/Kasaba 27,9% 19,1% 52,9%

İlçe Merkezi 30,9% 17,4% 51,7%

İl Merkezi 30,5% 19,5% 50,0%

Büyükşehir/Metropol 38,9% 14,2% 46,9%

Yurtdışı 15,4% 23,1% 61,5%

Çekirdek aile 33,2% 16,9% 50,0%

Geniş aile 30,9% 20,1% 49,0%

Ayrı yaşayan aile bireyleri 20,2% 21,8% 58,0%

Evli 30,0% 20,9% 49,0%

Bekar 32,7% 16,9% 50,5%

Dul/Boşanmış 27,0% 21,6% 51,4%

Pandemi döneminde 

aile bağlarınızın nasıl 

değiştiğini 

düşünüyorsunuz?

Aile Bağları



Pandemide aile bireylerimiz 

arasındaki bağ güçlendi

Pandemi döneminde aile 

bireylerimiz arasındaki bağ 

zayıfladı

Pandemi döneminde aile 

bireylerimiz arasındaki 

bağ değişmedi

3.999 TL ve altı 28,7% 23,9% 47,4%

4.000 – 4.999 TL 23,9% 21,9% 54,2%

5.000 – 5.999 TL 28,8% 18,9% 52,3%

6.000 – 6.999 TL 32,5% 18,3% 49,2%

7.000 – 7.999 TL 35,2% 19,5% 45,2%

8.000 – 8.999 TL 35,2% 19,4% 45,4%

9.000 – 9.999 TL 43,5% 12,9% 43,5%

10.000 - 10.999 TL 36,5% 11,1% 52,4%

11.000 -11.999 TL 58,3% 25,0% 16,7%

12.000 - 12.999 TL 47,5% 13,1% 39,3%

13.000 TL ve üstü 37,8% 13,9% 48,3%

Modern 34,0% 16,0% 50,0%

Geleneksel Muhafazakar 29,1% 19,5% 51,4%

Dindar Muhafazakar 28,9% 22,6% 48,6%

Aile Bağları
Pandemi

döneminde aile 

bağlarınızın nasıl 

değiştiğini 

düşünüyorsunuz?



Sosyal Hayat
Pandemiden Dolayı Sosyal Hayattan Uzak Kalmak Sizi Nasıl Etkiledi? 

Baz:2428

33.9

17.8

28.5

9.1
10.7

Tamamen Olumsuz Olumsuz Ne Olumlu Ne
Olumsuz

Olumlu Tamamen Olumlu

Olumsuz Değerlerin Toplamı;%51,7 Olumlu Değerlerin Toplamı;%19,8



Sosyal Hayat Tamamen Olumsuz Olumsuz
Ne Olumlu Ne 

Olumsuz
Olumlu

Tamamen 

Olumlu
Ortalama

ERKEK 35,5% 16,6% 27,4% 8,8% 11,7% 2,45

KADIN 32,1% 19,1% 29,6% 9,5% 9,6% 2,45

15-18 36,7% 17,4% 28,4% 8,9% 8,5% 2,35

19-24 35,7% 18,1% 27,9% 6,9% 11,4% 2,40

25-30 30,4% 17,6% 29,2% 11,9% 10,9% 2,55

İlkokul ve altı 37,4% 18,1% 23,2% 8,4% 12,9% 2,41

Ortaokul 32,4% 16,1% 28,0% 8,2% 15,3% 2,58

Lise 34,5% 18,0% 28,6% 9,3% 9,6% 2,42

Üniversite ve üzeri 32,7% 18,8% 30,2% 9,8% 8,6% 2,43

Öğrenciyim 36,3% 18,4% 28,3% 7,2% 9,7% 2,36

Hem öğrenciyim hem 

çalışıyorum
36,1% 18,4% 26,7% 6,3% 12,5% 2,41

Öğrenci değilim, Çalışıyorum 32,1% 16,6% 27,9% 11,1% 12,3% 2,55

Hem öğrenci değilim hem de 

çalışmıyorum
32,1% 18,7% 30,9% 10,2% 8,1% 2,43

A 39,8% 17,8% 25,4% 5,9% 11,0% 2,31

B 35,8% 16,2% 32,3% 10,0% 5,7% 2,34

C1 29,8% 17,7% 30,3% 11,3% 10,9% 2,56

C2 33,4% 17,1% 29,8% 8,0% 11,7% 2,47

D 36,8% 20,5% 26,3% 7,8% 8,7% 2,31

E 35,8% 16,9% 21,7% 10,2% 15,4% 2,52

Pandemiden Dolayı 

Sosyal Hayattan 

Uzak Kalmak Sizi 

Nasıl Etkiledi? 



Sosyal Hayat
Pandemiden Dolayı 

Sosyal Hayattan 

Uzak Kalmak Sizi 

Nasıl Etkiledi? 

Tamamen Olumsuz Olumsuz
Ne Olumlu Ne 

Olumsuz
Olumlu

Tamamen 

Olumlu
Ortalama

AKDENİZ 26,9% 26,9% 27,7% 9,9% 8,7% 2,47

EGE 37,6% 15,8% 30,5% 7,9% 8,3% 2,33

MARMARA 37,5% 16,9% 28,0% 7,8% 9,8% 2,36

KARADENİZ 35,0% 19,2% 17,5% 12,5% 15,8% 2,55

İÇ ANADOLU 28,0% 20,1% 33,7% 8,4% 9,8% 2,52

DOĞU ANADOLU 27,3% 11,2% 28,6% 19,3% 13,7% 2,81

GÜNEYDOĞU ANADOLU 36,8% 13,8% 25,1% 7,9% 16,3% 2,53

Köy/Kasaba 30,1% 16,2% 33,1% 7,4% 13,2% 2,57

İlçe Merkezi 35,0% 16,6% 27,8% 8,3% 12,3% 2,46

İl Merkezi 32,3% 17,7% 29,0% 10,4% 10,6% 2,49

Büyükşehir/Metropol 36,6% 20,9% 26,9% 8,4% 7,3% 2,29

Yurtdışı 38,5% 7,7% 30,8% 7,7% 15,4% 2,54

Çekirdek aile 32,5% 17,6% 29,8% 9,5% 10,6% 2,48

Geniş aile 36,1% 19,1% 23,2% 9,4% 12,1% 2,42

Ayrı yaşayan aile bireyleri 45,4% 14,3% 30,3% 3,4% 6,7% 2,12

Evli 29,7% 15,7% 30,4% 12,8% 11,4% 2,61

Bekar 35,0% 18,5% 28,1% 8,1% 10,3% 2,40

Dul/Boşanmış 35,1% 13,5% 18,9% 10,8% 21,6% 2,70



Sosyal Hayat
Pandemiden Dolayı 

Sosyal Hayattan 

Uzak Kalmak Sizi 

Nasıl Etkiledi? 

Tamamen Olumsuz Olumsuz
Ne Olumlu Ne 

Olumsuz
Olumlu

Tamamen 

Olumlu
Ortalama

3.999 TL ve altı 37,3% 14,4% 22,5% 10,0% 15,8% 2,53

4.000 – 4.999 TL 34,7% 19,2% 27,9% 7,3% 10,8% 2,40

5.000 – 5.999 TL 35,8% 19,5% 26,7% 7,8% 10,2% 2,37

6.000 – 6.999 TL 29,0% 18,7% 31,0% 13,1% 8,3% 2,53

7.000 – 7.999 TL 27,1% 17,1% 32,4% 14,8% 8,6% 2,60

8.000 – 8.999 TL 30,6% 19,9% 33,7% 9,2% 6,6% 2,41

9.000 – 9.999 TL 37,1% 21,0% 24,2% 8,1% 9,7% 2,32

10.000 - 10.999 TL 35,3% 15,5% 26,2% 9,5% 13,5% 2,50

11.000 -11.999 TL 33,3% 33,3% 33,3% 2,00

12.000 - 12.999 TL 31,1% 18,0% 34,4% 9,8% 6,6% 2,43

13.000 TL ve üstü 43,0% 15,2% 25,2% 5,7% 10,9% 2,26

Modern 33,4% 18,8% 27,7% 9,3% 10,7% 2,45

Geleneksel Muhafazakar 34,2% 18,5% 30,1% 8,5% 8,7% 2,39

Dindar Muhafazakar 35,4% 12,3% 28,6% 9,4% 14,3% 2,55



Pandemi Döneminde Sosyal Faaliyet

Baz:2912

Pandeminin Tam Kapanma Döneminde Salgının Psikososyal Etkilerini Azaltmak Ve 
Vaktinizi Değerlendirmek İçin Neler Yaptınız?

3.7%

7.2%

7.7%

18.5%

29.9%

32.9%

Yeni bir dil öğrendim

Online konferans/seminerlere katıldım

Akademik çalışmalarda bulundum

Kitap okudum

Covid -19 psikolojik etkilerini azaltmak amacı ile
farklı ilgi alanlarına ve hobilere yöneldim

Pandemi öncesine göre farklı bir şey yapmadım



Sosyal Faaliyet Farklı ilgi alanlarına 

ve hobilere yöneldim
Kitap okudum

Yeni bir dil 

öğrendim

Akademik 

çalışmalarda 

bulundum

Online 

konferans/semin

erlere katıldım

Pandemi

öncesine göre 

farklı bir şey 

yapmadım

ERKEK 35,0% 17,9% 4,8% 8,9% 7,3% 41,4%

KADIN 37,1% 27,2% 4,1% 9,7% 10,2% 37,6%

15-18 37,1% 25,3% 4,4% 9,5% 7,2% 38,1%

19-24 37,9% 21,3% 3,2% 9,2% 8,4% 37,1%

25-30 33,2% 22,1% 6,0% 9,3% 9,7% 43,4%

İlkokul ve altı 24,5% 14,8% 3,2% 3,2% 0,0% 58,1%

Ortaokul 33,1% 16,7% 3,4% 4,7% 4,2% 46,6%

Lise 37,4% 22,3% 4,8% 9,2% 8,9% 37,1%

Üniversite ve üzeri 38,9% 30,3% 5,1% 16,0% 15,1% 33,5%

Öğrenciyim 40,7% 27,7% 6,2% 12,5% 10,2% 28,0%

Hem öğrenciyim hem 

çalışıyorum
36,9% 24,0% 4,5% 13,6% 10,8% 31,7%

Öğrenci değilim, Çalışıyorum 34,2% 19,7% 4,6% 8,0% 8,5% 44,2%

Hem öğrenci değilim hem de 

çalışmıyorum
31,5% 17,9% 1,5% 4,3% 5,3% 53,8%

A 39,8% 20,3% 5,1% 15,3% 12,7% 33,9%

B 34,9% 31,0% 4,4% 14,0% 12,2% 33,2%

C1 37,2% 19,5% 5,7% 8,9% 9,1% 39,1%

C2 37,2% 21,7% 3,9% 8,2% 7,7% 41,4%

D 34,1% 24,5% 4,3% 8,9% 8,0% 40,3%

E 32,0% 20,6% 3,2% 7,1% 6,7% 42,7%

Pandemi Döneminde 

Salgının Psikososyal

Etkilerini Azaltmak İçin 

Neler Yaptınız?



Sosyal Faaliyet
Pandemi Döneminde 

Salgının Psikososyal

Etkilerini Azaltmak İçin 

Neler Yaptınız?

Farklı ilgi alanlarına 

ve hobilere yöneldim
Kitap okudum

Yeni bir dil 

öğrendim

Akademik 

çalışmalarda 

bulundum

Online 

konferans/semine

rlere katıldım

Pandemi

öncesine göre 

farklı bir şey 

yapmadım

AKDENİZ 29,8% 25,8% 6,3% 11,1% 11,1% 38,9%

EGE 37,2% 23,7% 3,0% 10,5% 11,3% 42,5%

MARMARA 39,9% 23,0% 3,6% 9,2% 9,2% 37,1%

KARADENİZ 42,5% 16,7% 3,3% 9,2% 9,2% 30,0%

İÇ ANADOLU 33,3% 19,4% 5,5% 11,5% 7,7% 36,2%

DOĞU ANADOLU 22,4% 19,3% 8,7% 3,1% 2,5% 59,0%

GÜNEYDOĞU ANADOLU 36,2% 24,3% 3,4% 6,8% 6,8% 45,1%

Köy/Kasaba 45,5% 18,7% 1,5% 8,2% 7,5% 34,3%

İlçe Merkezi 32,6% 21,0% 4,4% 9,7% 7,3% 38,8%

İl Merkezi 32,6% 21,4% 3,8% 8,8% 8,2% 42,9%

Büyükşehir/Metropol 47,3% 28,2% 6,5% 9,7% 12,5% 35,3%

Yurtdışı 7,7% 7,7% 15,4% 23,1% 7,7% 38,5%

Çekirdek aile 36,6% 21,9% 4,4% 9,7% 9,3% 39,4%

Geniş aile 34,7% 24,1% 4,7% 8,4% 5,7% 39,2%

Ayrı yaşayan aile bireyleri 32,8% 21,0% 5,0% 6,7% 11,8% 44,5%

Evli 30,9% 16,7% 3,3% 6,8% 6,6% 48,9%

Bekar 37,4% 23,9% 4,8% 10,1% 9,3% 36,8%

Dul/Boşanmış 35,1% 18,9% 2,7% 5,4% 5,4% 51,4%



Sosyal Faaliyet
Pandemi Döneminde 

Salgının Psikososyal

Etkilerini Azaltmak İçin 

Neler Yaptınız?

Farklı ilgi alanlarına 

ve hobilere yöneldim
Kitap okudum

Yeni bir dil 

öğrendim

Akademik 

çalışmalarda 

bulundum

Online 

konferans/semine

rlere katıldım

Pandemi öncesine 

göre farklı bir şey 

yapmadım

3.999 TL ve altı 31,1% 25,4% 7,2% 6,2% 5,3% 37,3%

4.000 – 4.999 TL 31,3% 20,3% 3,8% 8,9% 6,7% 44,4%

5.000 – 5.999 TL 30,2% 21,5% 4,4% 7,3% 8,4% 41,3%

6.000 – 6.999 TL 35,9% 21,9% 4,0% 8,0% 6,8% 43,0%

7.000 – 7.999 TL 34,8% 24,8% 4,8% 11,0% 10,5% 41,9%

8.000 – 8.999 TL 36,7% 23,5% 7,1% 12,2% 8,2% 34,7%

9.000 – 9.999 TL 45,9% 26,2% 1,6% 8,2% 6,6% 37,7%

10.000 - 10.999 TL 45,2% 20,4% 4,4% 8,4% 10,8% 36,4%

11.000 -11.999 TL 41,7% 16,7% 0,0% 25,0% 25,0% 33,3%

12.000 - 12.999 TL 41,0% 32,8% 3,3% 8,2% 14,8% 36,1%

13.000 TL ve üstü 43,2% 22,7% 3,9% 12,2% 13,1% 34,1%

Modern 37,3% 24,3% 5,1% 10,3% 9,9% 37,7%

Geleneksel Muhafazakar 33,9% 17,7% 3,0% 9,0% 8,9% 43,3%

Dindar Muhafazakar 34,4% 22,1% 4,3% 5,4% 3,2% 41,3%



PANDEMİ SÜRECİNDE SAĞLIK HİZMETLERİNİN 
DEĞERLENDİRİLMESİ



Covid-19 Hastalığına Yakalandınız 

mı? 

Baz:867

35.7

56.3

8

Evet

Hayır

Bilmiyorum (test yaptırmadım)

Baz:2428

8.5%

9.6%

20.4%

24.7%

36.8%

Sağlık hizmetlerine hiç ulaşamadım

Sağlık hizmetlerine Ulaşamadım

Sağlık Hzimetlerine Kısmen ulaşdım

Sağlık hizmetlerine Ulaşabildim

Sağlık hizmetlerine çok rahat bir
şekilde ulaşabildim

Pandemi Döneminde Sağlık 

Hizmetlerine Rahatça Ulaşabildiniz 

mi?



Evet Hayır
Bilmiyorum (test 

yaptırmadım)

ERKEK 32,1% 61,2% 6,7%

KADIN 39,7% 50,9% 9,4%

15-18 28,7% 61,5% 9,9%

19-24 34,0% 60,4% 5,5%

25-30 41,1% 48,9% 10,0%

İlkokul ve altı 35,5% 59,4% 5,2%

Ortaokul 30,5% 61,9% 7,5%

Lise 34,2% 57,3% 8,5%

Üniversite ve üzeri 44,9% 47,1% 8,0%

Öğrenciyim 34,2% 59,3% 6,5%

Hem öğrenciyim hem çalışıyorum 37,8% 50,0% 12,2%

Öğrenci değilim, Çalışıyorum 37,1% 56,0% 6,8%

Hem öğrenci değilim hem de çalışmıyorum 34,0% 56,0% 10,0%

A 38,1% 57,6% 4,2%

B 40,6% 53,7% 5,7%

C1 35,8% 55,8% 8,4%

C2 35,6% 55,4% 8,9%

D 34,5% 56,6% 8,9%

E 32,3% 61,4% 6,3%

Covid-19 
Hastalığına 

Yakalandınız 

mı? 



Covid-19 
Hastalığına 

Yakalandınız 

mı? 

Evet Hayır
Bilmiyorum (test 

yaptırmadım)

AKDENİZ 31,6% 62,1% 6,3%

EGE 30,8% 62,4% 6,8%

MARMARA 42,0% 52,8% 5,1%

KARADENİZ 39,2% 56,7% 4,2%

İÇ ANADOLU 32,8% 55,0% 12,2%

DOĞU ANADOLU 26,7% 67,1% 6,2%

GÜNEYDOĞU ANADOLU 29,3% 52,3% 18,4%

Köy/Kasaba 27,2% 62,5% 10,3%

İlçe Merkezi 35,3% 55,8% 8,8%

İl Merkezi 33,1% 58,9% 8,0%

Büyükşehir/Metropol 45,2% 49,5% 5,4%

Yurtdışı 15,4% 61,5% 23,1%

Çekirdek aile 36,7% 55,5% 7,8%

Geniş aile 30,5% 60,7% 8,8%

Ayrı yaşayan aile bireyleri 42,9% 49,6% 7,6%

Evli 40,1% 51,2% 8,7%

Bekar 34,6% 57,8% 7,7%

Dul/Boşanmış 32,4% 54,1% 13,5%



Covid-19 
Hastalığına 

Yakalandınız 

mı? 

Evet Hayır
Bilmiyorum (test 

yaptırmadım)

3.999 TL ve altı 38,3% 54,5% 7,2%

4.000 – 4.999 TL 32,5% 59,5% 8,0%

5.000 – 5.999 TL 31,4% 58,4% 10,2%

6.000 – 6.999 TL 35,3% 52,8% 11,9%

7.000 – 7.999 TL 34,3% 54,3% 11,4%

8.000 – 8.999 TL 35,2% 52,6% 12,2%

9.000 – 9.999 TL 35,5% 58,1% 6,5%

10.000 - 10.999 TL 41,7% 53,6% 4,8%

11.000 -11.999 TL 33,3% 66,7%

12.000 - 12.999 TL 47,5% 47,5% 4,9%

13.000 TL ve üstü 39,1% 59,1% 1,7%

Modern 35,0% 56,7% 8,3%

Geleneksel Muhafazakar 35,8% 55,6% 8,5%

Dindar Muhafazakar 38,6% 55,7% 5,7%



Sağlık Hizmetlerine Erişim
Pandemi döneminde sağlık hizmetlerine rahatça ulaşabildiniz mi?

Baz:2428

Olumsuz Değerlerin Toplamı;%19,6 Olumlu Değerlerin Toplamı;%56

9.1
10.5

24.3 23.2

32.8

Sağlık hizmetlerine hiç
ulaşamadım

Sağlık hizmetlerine
Ulaşamadım

Sağlık Hzimetlerine
Kısmen ulaşdım

Sağlık hizmetlerine
Ulaşabildim

Sağlık hizmetlerine çok
rahat bir şekilde

ulaşabildim



Sağlık hizmetlerine hiç 

ulaşamadım

Sağlık 

hizmetlerine 

Ulaşamadım

Sağlık 

Hizmetlerine 

Kısmen 

ulaşabildim

Sağlık 

hizmetlerine 

Ulaşabildim

Sağlık 

hizmetlerine çok 

rahat bir şekilde 

ulaşabildim

ERKEK 10,1% 11,1% 24,7% 21,4% 32,7%

KADIN 8,1% 10,0% 23,8% 25,2% 33,0%

15-18 9,4% 9,6% 24,3% 31,0% 25,7%

19-24 10,1% 9,5% 22,8% 19,3% 38,4%

25-30 7,9% 12,2% 26,0% 24,2% 29,6%

İlkokul ve altı 9,0% 10,3% 22,6% 18,7% 39,4%

Ortaokul 10,0% 11,1% 21,3% 21,3% 36,2%

Lise 9,7% 8,6% 25,0% 24,2% 32,5%

Üniversite ve üzeri 6,7% 15,3% 25,7% 23,9% 28,4%

Öğrenciyim 9,5% 9,2% 22,4% 24,8% 34,0%

Hem öğrenciyim hem 

çalışıyorum
12,2% 11,1% 21,5% 18,4% 36,8%

Öğrenci değilim, Çalışıyorum 8,7% 12,1% 24,8% 20,8% 33,7%

Hem öğrenci değilim hem de 

çalışmıyorum
7,7% 9,4% 27,9% 28,3% 26,8%

A 6,8% 9,3% 16,9% 27,1% 39,8%

B 7,4% 11,4% 24,0% 27,9% 29,3%

C1 8,6% 11,3% 25,6% 24,1% 30,3%

C2 8,0% 10,4% 26,8% 22,8% 32,0%

D 9,8% 10,5% 22,8% 20,8% 36,1%

E 15,4% 9,1% 19,3% 20,5% 35,8%

Sağlık Hizmetlerine 

Erişim
Pandemi döneminde sağlık 

hizmetlerine rahatça ulaşabildiniz 

mi?



Sağlık 

Hizmetlerine 
Erişim
Pandemi
döneminde sağlık 

hizmetlerine rahatça 
ulaşabildiniz mi?

Sağlık hizmetlerine hiç 

ulaşamadım

Sağlık hizmetlerine 

Ulaşamadım

Sağlık Hizmetlerine 

Kısmen ulaşabildim

Sağlık hizmetlerine 

Ulaşabildim

Sağlık hizmetlerine 

çok rahat bir 

şekilde ulaşabildim

AKDENİZ 5,5% 20,2% 24,9% 15,8% 33,6%

EGE 8,6% 10,9% 32,0% 22,6% 25,9%

MARMARA 9,4% 6,8% 23,0% 26,6% 34,3%

KARADENİZ 10,0% 5,0% 20,0% 20,0% 45,0%

İÇ ANADOLU 11,5% 17,5% 20,1% 20,6% 30,4%

DOĞU ANADOLU 4,3% 8,7% 35,4% 17,4% 34,2%

GÜNEYDOĞU ANADOLU 11,3% 7,1% 22,2% 28,5% 31,0%

Köy/Kasaba 8,8% 11,0% 23,5% 17,6% 39,0%

İlçe Merkezi 11,3% 11,7% 20,8% 16,4% 39,9%

İl Merkezi 8,7% 9,5% 25,7% 24,3% 31,7%

Büyükşehir/Metropol 6,0% 10,8% 27,3% 34,8% 21,1%

Yurtdışı 23,1% 7,7% 23,1% 46,2%

Çekirdek aile 8,2% 10,0% 25,3% 24,2% 32,4%

Geniş aile 11,3% 11,5% 20,3% 21,1% 35,7%

Ayrı yaşayan aile bireyleri 14,3% 14,3% 26,1% 18,5% 26,9%

Evli 7,0% 10,7% 24,0% 24,2% 34,1%

Bekar 9,5% 10,5% 24,6% 23,1% 32,3%

Dul/Boşanmış 21,6% 13,5% 10,8% 13,5% 40,5%



Sağlık 

Hizmetlerine 
Erişim
Pandemi döneminde 
sağlık hizmetlerine 

rahatça ulaşabildiniz 

mi?

Sağlık hizmetlerine hiç 

ulaşamadım

Sağlık hizmetlerine 

Ulaşamadım

Sağlık Hizmetlerine 

Kısmen 

ulaşabildim

Sağlık hizmetlerine 

Ulaşabildim

Sağlık hizmetlerine 

çok rahat bir 

şekilde ulaşabildim

3.999 TL ve altı 18,2% 6,7% 24,4% 17,2% 33,5%

4.000 – 4.999 TL 11,7% 11,5% 24,1% 20,6% 32,1%

5.000 – 5.999 TL 5,8% 10,8% 26,5% 20,9% 36,0%

6.000 – 6.999 TL 6,0% 9,1% 25,8% 31,3% 27,8%

7.000 – 7.999 TL 8,1% 9,5% 27,1% 27,6% 27,6%

8.000 – 8.999 TL 5,1% 15,3% 25,0% 24,0% 30,6%

9.000 – 9.999 TL 8,1% 12,9% 19,4% 24,2% 35,5%

10.000 - 10.999 TL 6,7% 7,9% 20,2% 24,6% 40,5%

11.000 -11.999 TL 8,3% 25,0% 16,7% 16,7% 33,3%

12.000 - 12.999 TL 9,8% 13,1% 24,6% 24,6% 27,9%

13.000 TL ve üstü 10,9% 9,6% 21,7% 25,2% 32,6%

Modern 9,7% 12,1% 25,1% 22,7% 30,4%

Geleneksel Muhafazakar 7,0% 8,0% 23,4% 27,5% 34,0%

Dindar Muhafazakar 10,3% 8,6% 22,3% 18,0% 40,9%



Sağlık Hizmetlerine Erişiminiz Nasıldı?

Baz:2735

11.1%

13.2%

17.3%

17.9%

19.2%

21.4%

Pandemi döneminde randevusuz bir şekilde sağlık
kuruluşlarına başvurdum

Pandemi sürecinde Covid 19'a yakalanırım
düşüncesiyle sağlık kuruluşlarına gitmekten çekindim

Pandemi döneminde sadece acil servise çok ciddi
sıkıntım olduğunda başvurdum

Pandemi döneminde ihtiyaç halinde sadece aile
hekimime randevu alarak başvurdum

Pandemi öncesine göre sağlık hizmetlerine erişimimde
bir değişiklik olmadı

Pandemi döneminde ihtiyaç halinde sadece hastaneye
randevu alarak başvurdum



Salgın İle Mücadele
Pandemi Sürecinde Sağlık Çalışanlarının Salgın İle Mücadelesini Nasıl Buldunuz?

Baz:2428

Olumsuz Değerlerin Toplamı;%10 Olumlu Değerlerin Toplamı;%76,2

4.7 5.3

13.8

22.5

53.7

Hiç yeterli bulmadım Yeterli bulmadım Ne Yeterli Ne
Yetersiz

Yeterli buldum Oldukça yeterli
buldum



Salgın İle 
Mücadele

Hiç yeterli 

bulmadım

Yeterli 

bulmadım

Ne Yeterli Ne 

Yetersiz
Yeterli buldum

Oldukça yeterli 

buldum
Ortalama

ERKEK 5,9% 6,6% 13,4% 21,1% 53,1% 4,09

KADIN 3,4% 3,9% 14,2% 24,2% 54,4% 4,22

15-18 6,2% 5,7% 11,7% 26,1% 50,2% 4,08

19-24 4,4% 4,3% 11,3% 19,9% 60,0% 4,27

25-30 4,3% 6,3% 17,6% 23,9% 47,9% 4,05

İlkokul ve altı 9,0% 7,7% 10,3% 21,3% 51,6% 3,99

Ortaokul 6,9% 4,8% 15,5% 19,7% 53,1% 4,07

Lise 4,1% 4,4% 13,9% 23,4% 54,3% 4,19

Üniversite ve üzeri 2,9% 7,3% 12,9% 23,5% 53,5% 4,17

Öğrenciyim 4,1% 3,1% 12,4% 23,1% 57,3% 4,26

Hem öğrenciyim hem 

çalışıyorum
5,2% 5,9% 11,1% 22,9% 54,9% 4,16

Öğrenci değilim, Çalışıyorum 5,1% 6,9% 15,4% 19,9% 52,7% 4,08

Hem öğrenci değilim hem de 

çalışmıyorum
4,5% 5,3% 14,3% 26,6% 49,4% 4,11

A 1,7% 5,1% 10,2% 18,6% 64,4% 4,39

B 3,1% 4,4% 14,4% 22,7% 55,5% 4,23

C1 4,4% 5,7% 15,2% 26,1% 48,6% 4,09

C2 5,1% 4,0% 14,2% 22,0% 54,7% 4,17

D 5,9% 6,8% 12,1% 21,5% 53,7% 4,10

E 5,1% 6,7% 12,6% 18,9% 56,7% 4,15

Pandemi Sürecinde 

Sağlık Çalışanlarının 

Salgın İle Mücadelesini 

Nasıl Buldunuz?



Salgın İle 
Mücadele
Pandemi Sürecinde 

Sağlık Çalışanlarının 

Salgın İle Mücadelesini 

Nasıl Buldunuz?

Hiç yeterli 

bulmadım

Yeterli 

bulmadım

Ne Yeterli Ne 

Yetersiz
Yeterli buldum

Oldukça yeterli 

buldum
Ortalama

AKDENİZ 4,3% 10,7% 12,3% 25,7% 47,0% 4,00

EGE 6,4% 4,5% 15,4% 23,3% 50,4% 4,07

MARMARA 2,9% 3,0% 12,2% 22,0% 59,9% 4,33

KARADENİZ 6,7% 3,3% 14,2% 16,7% 59,2% 4,18

İÇ ANADOLU 4,5% 7,9% 14,1% 20,8% 52,6% 4,09

DOĞU ANADOLU 5,0% 6,8% 21,7% 33,5% 32,9% 3,83

GÜNEYDOĞU ANADOLU 9,6% 5,4% 13,8% 18,8% 52,3% 3,99

Köy/Kasaba 5,1% 14,0% 11,0% 20,6% 49,3% 3,95

İlçe Merkezi 5,5% 4,9% 14,0% 18,4% 57,2% 4,17

İl Merkezi 4,4% 5,1% 14,7% 23,8% 51,9% 4,14

Büyükşehir/Metropol 3,7% 3,9% 12,0% 27,5% 52,9% 4,22

Yurtdışı 7,7% 7,7% 15,4% 15,4% 53,8% 4,00

Çekirdek aile 4,1% 4,5% 12,8% 23,9% 54,7% 4,21

Geniş aile 6,8% 8,4% 16,2% 18,9% 49,6% 3,96

Ayrı yaşayan aile bireyleri 4,2% 5,0% 17,6% 16,8% 56,3% 4,16

Evli 5,8% 5,0% 17,6% 21,3% 50,2% 4,05

Bekar 4,3% 5,4% 12,6% 22,9% 54,8% 4,19

Dul/Boşanmış 10,8% 5,4% 18,9% 18,9% 45,9% 3,84



Salgın İle 
Mücadele
Pandemi Sürecinde 

Sağlık Çalışanlarının 

Salgın İle Mücadelesini 

Nasıl Buldunuz?

Hiç yeterli 

bulmadım

Yeterli 

bulmadım

Ne Yeterli Ne 

Yetersiz
Yeterli buldum

Oldukça yeterli 

buldum
Ortalama

3.999 TL ve altı 8,1% 6,2% 13,9% 17,7% 54,1% 4,03

4.000 – 4.999 TL 7,1% 6,6% 12,6% 22,3% 51,3% 4,04

5.000 – 5.999 TL 3,8% 5,5% 14,8% 23,5% 52,3% 4,15

6.000 – 6.999 TL 3,6% 5,6% 13,5% 27,0% 50,4% 4,15

7.000 – 7.999 TL 3,8% 4,8% 15,2% 26,7% 49,5% 4,13

8.000 – 8.999 TL 2,6% 6,6% 17,3% 23,5% 50,0% 4,12

9.000 – 9.999 TL 9,7% 4,8% 17,7% 17,7% 50,0% 3,94

10.000 - 10.999 TL 2,4% 2,4% 11,9% 21,8% 61,5% 4,38

11.000 -11.999 TL 8,3% 8,3% 8,3% 8,3% 66,7% 4,17

12.000 - 12.999 TL 3,3% 6,6% 8,2% 19,7% 62,3% 4,31

13.000 TL ve üstü 4,8% 5,2% 13,5% 19,6% 57,0% 4,19

Modern 4,4% 5,8% 13,6% 23,7% 52,4% 4,14

Geleneksel Muhafazakar 5,2% 4,9% 13,1% 20,6% 56,1% 4,18

Dindar Muhafazakar 4,9% 4,0% 15,4% 20,9% 54,9% 4,17



Salgın İle 
Mücadele
Pandemi Sürecinde 

Sağlık Çalışanlarının 

Salgın İle 

Mücadelesini Nasıl 

Buldunuz?

Hiç yeterli 

bulmadım

Yeterli 

bulmadım

Ne Yeterli Ne 

Yetersiz
Yeterli buldum

Oldukça yeterli 

buldum
Ortalama

Evet 3,9% 3,9% 14,4% 20,5% 57,2% 4,23

Hayır 5,0% 5,7% 12,4% 23,7% 53,1% 4,14

Bilmiyorum (test 

yaptırmadım)
5,7% 8,8% 20,1% 23,2% 42,3% 3,88

Sağlık hizmetlerine hiç 

ulaşamadım
24,3% 8,6% 16,2% 9,9% 41,0% 3,35

Sağlık hizmetlerine 

Ulaşamadım
7,0% 23,8% 25,0% 22,3% 21,9% 3,28

Sağlık Hzimetlerine Kısmen 

ulaşdım
3,2% 4,4% 24,4% 32,6% 35,3% 3,92

Sağlık hizmetlerine 

Ulaşabildim
,9% 2,1% 6,9% 34,8% 55,3% 4,41

Sağlık hizmetlerine çok rahat 

bir şekilde ulaşabildim
2,3% 1,4% 6,4% 10,0% 79,9% 4,64



Salgın İle Mücadele
Pandemi döneminde sunulan sağlık hizmetlerinden memnun oldunuz mu?

Baz:2428

Olumsuz Değerlerin Toplamı;%14 Olumlu Değerlerin Toplamı;%67,1

6.6 7.4

18.9

25.8

41.3

Hiç memnun
değildim.

Memnun değildim Ne memnundum ne
memnun değildim

Memnundum Çok memnundum.



Salgın İle 
Mücadele
Pandemi döneminde 

sunulan sağlık 

hizmetlerinden memnun 

oldunuz mu?

Hiç memnun 

değildim

Memnun 

değildim

Ne 

memnundum

ne memnun

değildim

Memnundum
Çok 

memnundum
Ortalama

Evet 7,6% 6,5% 17,6% 25,0% 43,3% 3,90

Hayır 6,4% 7,2% 18,8% 26,0% 41,6% 3,89

Bilmiyorum (test 

yaptırmadım)
3,6% 12,9% 25,3% 27,8% 30,4% 3,69

Sağlık hizmetlerine hiç 

ulaşamadım
41,4% 11,7% 17,1% 8,1% 21,6% 2,57

Sağlık hizmetlerine 

Ulaşamadım
8,2% 34,0% 33,2% 16,0% 8,6% 2,83

Sağlık Hzimetlerine Kısmen 

ulaşdım
3,6% 6,6% 35,5% 34,1% 20,2% 3,61

Sağlık hizmetlerine 

Ulaşabildim
,9% 2,0% 12,8% 49,5% 34,9% 4,16

Sağlık hizmetlerine çok rahat 

bir şekilde ulaşabildim
2,6% 2,1% 6,9% 11,0% 77,3% 4,58



Salgın İle Mücadele
Pandemi döneminde sağlık hizmetlerinin adil ve hakkaniyetli bir şekilde 

sunulduğunu düşünüyor musunuz?

Baz:2428

Olumsuz Değerlerin Toplamı;%20,1 Olumlu Değerlerin Toplamı;%58,2

10.8 9.3

21.7
23.4

34.8

Kesinlikle
düşünmüyorum

Düşünmüyorum Ne düşünüyorum Ne
düşünmüyorum

Düşünüyorum Kesinlikle
düşünüyorum



Salgın İle Mücadele Genel Değerlendirme

Baz:2428

20.1

19.6

14

10

58.2

56

67.1

76.2

Pandemi döneminde sağlık hizmetlerinin adil ve hakkaniyetli
bir şekilde sunulduğunu düşünüyor musunuz?

Pandemi döneminde sağlık hizmetlerine rahatça ulaşabildiniz
mi?

Pandemi döneminde sunulan sağlık hizmetlerinden memnun
oldunuz mu?

Pandemi Sürecinde Sağlık Çalışanlarının Salgın İle Mücadelesini
Nasıl Buldunuz?

Olumsuz değerler Olumlu değerler



PANDEMİ SÜRECİNDE SAĞLIK POLİTİKALARI



Sağlık Politikaları
Pandemi döneminde uygulanan sağlık tedbirlerini yeterli buldunuz mu?

Baz:2428

Olumsuz Değerlerin Toplamı;%22,7 Olumlu Değerlerin Toplamı;%53,1

11.0 11.7

24.4 24.1

29.0

Kesinlikle Yeterli
Bulmadım

Yeterli Bulmadım Ne Yeterli Ne Yetersiz
Buldum

Yeterli Buldum Kesinlikle Yeterli
Buldum



Sağlık 
Politikaları

Kesinlikle Yeterli 

Bulmadım

Yeterli 

Bulmadım

Ne Yeterli Ne 

Yetersiz 

Buldum

Yeterli Buldum
Kesinlikle 

Yeterli Buldum
Ortalama

ERKEK 12,4% 12,2% 24,6% 20,5% 30,3% 3,44

KADIN 9,4% 11,1% 24,2% 28,0% 27,4% 3,53

15-18 11,7% 11,9% 26,8% 26,1% 23,4% 3,38

19-24 12,5% 11,2% 21,7% 22,0% 32,7% 3,51

25-30 8,8% 12,1% 26,4% 25,4% 27,2% 3,50

İlkokul ve altı 12,6% 10,0% 21,8% 22,2% 33,5% 3,54

Ortaokul 10,5% 11,3% 25,2% 23,8% 29,1% 3,50

Lise 11,0% 13,7% 26,7% 28,0% 20,6% 3,33

Üniversite ve üzeri 9,7% 12,9% 18,1% 19,4% 40,0% 3,67

Öğrenciyim 10,9% 10,3% 25,4% 26,3% 27,1% 3,48

Hem öğrenciyim hem 

çalışıyorum
14,2% 13,2% 23,3% 17,0% 32,3% 3,40

Öğrenci değilim, Çalışıyorum 11,8% 12,8% 22,6% 21,6% 31,2% 3,47

Hem öğrenci değilim hem de 

çalışmıyorum
7,2% 10,6% 27,0% 29,6% 25,5% 3,56

A 13,6% 11,9% 22,0% 20,3% 32,2% 3,46

B 9,6% 7,9% 26,6% 25,8% 30,1% 3,59

C1 9,9% 12,3% 25,8% 25,6% 26,4% 3,46

C2 9,1% 11,7% 24,4% 25,3% 29,7% 3,55

D 12,3% 11,9% 24,0% 21,9% 29,9% 3,45

E 16,9% 13,0% 20,9% 20,5% 28,7% 3,31

Pandemi döneminde 

uygulanan sağlık 

tedbirlerini yeterli 

buldunuz mu?



Sağlık Politikaları
Pandemi döneminde 

uygulanan sağlık 

tedbirlerini yeterli 

buldunuz mu?

Kesinlikle Yeterli 

Bulmadım

Yeterli 

Bulmadım

Ne Yeterli Ne 

Yetersiz Buldum
Yeterli Buldum

Kesinlikle Yeterli 

Buldum
Ortalama

AKDENİZ 11,9% 16,6% 26,5% 20,2% 24,9% 3,30

EGE 10,9% 11,3% 29,7% 22,9% 25,2% 3,40

MARMARA 10,4% 8,1% 22,6% 26,0% 33,0% 3,63

KARADENİZ 15,0% 17,5% 15,8% 21,7% 30,0% 3,34

İÇ ANADOLU 11,0% 16,0% 25,4% 18,4% 29,2% 3,39

DOĞU ANADOLU 5,6% 7,5% 26,1% 31,1% 29,8% 3,72

GÜNEYDOĞU ANADOLU 13,8% 13,4% 25,1% 28,0% 19,7% 3,26

Köy/Kasaba 16,2% 10,3% 22,1% 21,3% 30,1% 3,39

İlçe Merkezi 11,1% 13,1% 21,3% 18,9% 35,7% 3,55

İl Merkezi 11,1% 11,3% 25,4% 25,2% 27,0% 3,46

Büyükşehir/Metropol 8,6% 10,5% 28,0% 31,6% 21,3% 3,46

Yurtdışı 23,1% 7,7% 30,8% 7,7% 30,8% 3,15

Çekirdek aile 10,4% 11,1% 24,4% 25,6% 28,5% 3,51

Geniş aile 12,3% 13,9% 21,7% 21,3% 30,9% 3,45

Ayrı yaşayan aile bireyleri 13,4% 10,9% 36,1% 12,6% 26,9% 3,29

Evli 8,1% 10,5% 23,3% 23,8% 34,3% 3,66

Bekar 11,5% 12,1% 24,7% 24,3% 27,4% 3,44

Dul/Boşanmış 24,3% 5,4% 21,6% 16,2% 32,4% 3,27



Sağlık Politikaları
Pandemi döneminde 

uygulanan sağlık 

tedbirlerini yeterli 

buldunuz mu?

Kesinlikle Yeterli 

Bulmadım

Yeterli 

Bulmadım

Ne Yeterli Ne 

Yetersiz 

Buldum

Yeterli Buldum
Kesinlikle 

Yeterli Buldum
Ortalama

3.999 TL ve altı 13,4% 8,1% 25,4% 18,2% 34,9% 3,53

4.000 – 4.999 TL 12,6% 11,3% 26,5% 21,7% 27,9% 3,41

5.000 – 5.999 TL 10,5% 12,5% 22,1% 24,1% 30,8% 3,52

6.000 – 6.999 TL 6,0% 10,3% 25,4% 33,7% 24,6% 3,61

7.000 – 7.999 TL 7,6% 11,0% 28,1% 35,2% 18,1% 3,45

8.000 – 8.999 TL 8,7% 17,3% 25,5% 24,5% 24,0% 3,38

9.000 – 9.999 TL 16,1% 9,7% 19,4% 24,2% 30,6% 3,44

10.000 - 10.999 TL 10,7% 9,1% 20,6% 22,2% 37,3% 3,66

11.000 -11.999 TL 33,3% 16,7% 8,3% 8,3% 33,3% 2,92

12.000 - 12.999 TL 6,6% 9,8% 31,1% 24,6% 27,9% 3,57

13.000 TL ve üstü 14,8% 14,3% 21,7% 17,8% 31,3% 3,37

Modern 12,1% 14,3% 25,5% 24,6% 23,4% 3,33

Geleneksel Muhafazakar 8,7% 8,5% 24,4% 25,0% 33,4% 3,66

Dindar Muhafazakar 10,0% 6,0% 19,7% 20,0% 44,3% 3,83



Sağlık Politikaları
Pandemi döneminde 

uygulanan sağlık 

tedbirlerini yeterli 

buldunuz mu?

Kesinlikle Yeterli 

Bulmadım

Yeterli 

Bulmadım

Ne Yeterli Ne 

Yetersiz 

Buldum

Yeterli Buldum
Kesinlikle 

Yeterli Buldum
Ortalama

Evet 11,0% 10,4% 23,1% 24,2% 31,4% 3,55

Hayır 11,3% 11,8% 24,5% 23,2% 29,2% 3,47

Bilmiyorum (test 

yaptırmadım)
8,2% 16,5% 29,4% 29,4% 16,5% 3,29

Sağlık hizmetlerine hiç 

ulaşamadım
37,4% 11,7% 24,8% 5,0% 21,2% 2,61

Sağlık hizmetlerine 

Ulaşamadım
15,2% 34,4% 28,9% 15,6% 5,9% 2,63

Sağlık Hzimetlerine Kısmen 

ulaşdım
9,0% 13,4% 37,4% 27,3% 12,9% 3,22

Sağlık hizmetlerine 

Ulaşabildim
4,6% 9,0% 22,5% 43,8% 20,0% 3,66

Sağlık hizmetlerine çok rahat 

bir şekilde ulaşabildim
8,2% 4,9% 14,6% 15,7% 56,7% 4,08



Sağlık Politikaları
Pandemi döneminde salgın ile ilgili doğru ve yeterli bilgi aldığınızı düşünüyor 

musunuz?

Baz:2428

Olumsuz Değerlerin Toplamı;%25,2 Olumlu Değerlerin Toplamı;%54,6

12.3 12.9

20.2

24.8

29.8

Kesinlikle Yeterli
Bilgi Aldığımı

düşünmüyorum

Yeterli Bilgi Aldığımı
Düşünmüyorum

Ne düşünüyorum Ne
düşünmüyorum

Yeterli Bilgi Aldığımı
Düşünüyorum

Kesinlikle Yeterli
Bilgi Aldığımı
düşünüyorum



Sağlık Politikaları
Pandemi döneminde salgın ile ilgili doğru ve yeterli bilgi aldığınızı düşünüyor 

musunuz?

Baz:2428

11.2%

12.6%

18.8%

26.0%

31.5%

Kesinlikle Yeterli Bilgi Aldığımı düşünmüyorum

Yeterli Bilgi Aldığımı Düşünmüyorum

Ne düşünüyorum Ne düşünmüyorum

Yeterli Bilgi Aldığımı Düşünüyorum

Kesinlikle Yeterli Bilgi Aldığımı düşünüyorum

Covid-19 Hastalığına Yakalandığını söyleyenlerin değerlendirmesi



Baz:867Baz:2428

49.9

27.8

22.2

Evet Hayır Emin değilim

Pandemi sürecinde Sağlık Bakanlığı'nın ve Bilim Kurulu'nun toplumu hastalıkla ilgili 

bilgilendirme ve salgın ile mücadele tavsiyelerinin yeterli ve doğru olduğunu düşünüyor 

musunuz?
Covid-19 Hastalığına Yakalandığını 

söyleyenlerin değerlendirmesi

53.2%

26.3%

20.5%

Evet Hayır Emin değilim



Sağlık Politikaları
Pandemi Döneminde Sağlık Bakanlığı'nın Uyguladığı Halk Sağlığı (Aşılama, 

Filyasyon, Karantina) Politikalarını Başarılı Buluyor Musunuz? 

Baz:2428

Olumsuz Değerlerin Toplamı;%22,1 Olumlu Değerlerin Toplamı;%54,1

11.2 10.9

23.7 24.7

29.4

Hiç Başarılı değil Başarılı değil Ne Başarılı Ne
Başarısız

Başarılı Kesinlikle Başarılı



Sağlık Politikaları

Baz:2428

Covid-19 Hastalığına Yakalandığını söyleyenlerin değerlendirmesi

Pandemi Döneminde Sağlık Bakanlığı'nın Uyguladığı Halk Sağlığı (Aşılama, 

Filyasyon, Karantina) Politikalarını Başarılı Buluyor Musunuz? 

12.5%

9.9%

23.0%

24.3%

30.3%

Hiç Başarılı değil

Başarılı değil

Ne Başarılı Ne Başarısız

Başarılı

Kesinlikle Başarılı



Sağlık Politikaları Genel Değerlendirme

Baz:2428

22.7

25.2

27.8

22.1

53.1

54.6

49.9

54.1

Pandemi döneminde uygulanan sağlık tedbirlerini yeterli
buldunuz mu?

Pandemi döneminde salgın ile ilgili doğru ve yeterli bilgi
aldığınızı düşünüyor musunuz?

Pandemi sürecinde Sağlık Bakanlığı'nın ve Bilim Kurulu'nun
toplumu hastalıkla ilgili bilgilendirme ve salgın ile mücadele

tavsiyelerinin yeterli ve doğru olduğunu düşünüyor musunuz?

Pandemi Döneminde Sağlık Bakanlığı'nın Uyguladığı Halk
Sağlığı (Aşılama, Filyasyon, Karantina) Politikalarını Başarılı

Buluyor Musunuz?

Olumsuz değerler Olumlu değerler



COVİD-19 
AŞI DEĞERLENDİRMESİ



Baz:867Baz:2428

Covid-19 Hastalığına Yakalandığını 

Söyleyenlerin Aşı Olma Durumu

Covid-19 Aşısı
Covid 19 Aşısı Oldunuz Mu ?

80.0

20.0

Evet Hayır

83.9%

16.1%

Evet Hayır



Covid-19 Aşısı Olma Nedeni?

28.1%

26.9%

20.7%

Kendi sağlığım 
için

Aile ve yakın 
sağlığını 
korumak

Pandeminin
bitmesi için

Baz:3328

3.8%

6.1%

6.5%

7.9%

20.7%

26.9%

28.1%

Geliştirilen aşı hakkındaki
açıklamalara güvendiğim için

Sağlık bakanlığı tarafından
açıklanan aşılamayla alakalı pozitif

sonuçların doğruluğuna…

Aşıların işe yarayacağını
düşündüğüm için

Arkadaşlarım ve yakınlarım
tarafından zorlandığım için

Pandeminin bitmesini ve tekrar
sosyal hayatıma dönmek için

Ailemin ve yakınlarımın sağlığını
korumak için

Kendi sağlığım için



Covid-19 Aşısı Neden Olmadınız?

16.9%

16.1%

12.4%

Yan etkilerinden 
korku

Üretilen ülkeye 
güven olmaması

Yeterli bilgi 
olamaması

Baz:856

1.5%

3.6%

4.4%

4.6%

5.1%

5.8%

6.1%

11.4%

11.9%

12.4%

16.1%

16.9%

Sosyal platformlardaki aşı karşıtlığı
yönündeki akımlardan etkilendim

Mutasyon dolayısıyla etkisiz olduğunu
düşünüyorum

Sonraki nesillerde sorun
oluşturabileceğini düşünüyorum

Aşı hızlı bulunduğu için özensiz olduğunu
düşünüyorum

Covid-19 atlattım gerekli olduğunu
düşünmüyorum

Bağışıklık sistemimin güçlü olduğuna
inanıyorum

Sağlık Bakanlığı'na güvenmiyorum

Koruyucu olduğunu düşünmüyorum

Aşının içeriğine güvenmiyorum

Aşı hakkında yeterli bilgiye sahip değilim

Aşının üretildiği ülkeye güvenmiyorum

Yan etkilerinden korkuyorum



Pandemi Döneminde Ülkemizin Aşı Politikasının Doğru Olduğunu Ve 

Savunuculuğunun Yeterli Olduğunu Düşünüyor Musunuz?

Baz:2428

Olumsuz Değerlerin Toplamı;%28,5 Olumlu Değerlerin Toplamı;44,7

15.4
13.1

26.8

23.3
21.4

Hiç yeterli bulmadım Yeterli bulmadım Ne Yeterli Ne
Yetersiz

Yeterli buldum Oldukça yeterli
buldum

Covid-19 Aşısı



Pandemi Döneminde Ülkemizin Aşı Politikasının Doğru Olduğunu Ve 

Savunuculuğunun Yeterli Olduğunu Düşünüyor Musunuz?

Covid-19 Aşısı

16.1%
15.2%

13.9%
12.9%

25.7%

12.1% 12.5%

22.2%

11.8%

18.3%

26.4% 26.2%

32.5%

25.2%

32.9%

24.6%

22.6% 22.2%

25.3%

15.2%

20.8%

23.5%

9.3%

24.8%

7.8%

Evet Hayır Bilmiyorum (test yaptırmadım) Evet Hayır

Covid-19 hastalığına yakalandınız mı? Covid 19 Aşısı Oldunuz mu ?

Hiç yeterli bulmadım Yeterli bulmadım Ne Yeterli Ne Yetersiz Yeterli buldum Oldukça yeterli buldum



Pandemi döneminde aşılamanın düşük olmasının sebebi sizce neydi?

Covid-19 Aşısı

7.7%

10.6%

14.0%

29.8%

37.8%

Aşıların yeni yöntemlerle geliştirilmiş olmaları

Aşı karşıtlarının etkili karşı propagandası

Aşı karşıtlığının giderek popüler olması

Aşı hakkında doğru ve teyid edilebilir bilgiye ulaşmanın zor
olması

Aşı hakkındaki yanlış düşünce ve inanışlar



PANDEMİ SONRASINDA 
HAYAT



Pandemi Süreci 
Gelecek İle İlgili 
Beklentilerinizi 
Nasıl Etkiledi? 

Baz:2428



Pandemi sonrası Hayat
Geleceğime yönelik 

beklentilerim azaldı

Geleceğime yönelik 

beklentilerim 

değişmedi

Geleceğime yönelik 

beklentilerim arttı

ERKEK 43,3% 44,2% 12,5%

KADIN 45,5% 45,4% 9,1%

15-18 47,7% 42,0% 10,3%

19-24 45,9% 42,4% 11,6%

25-30 40,9% 48,9% 10,2%

İlkokul ve altı 47,1% 41,9% 11,0%

Ortaokul 41,6% 47,3% 11,1%

Lise 45,7% 42,8% 11,5%

Üniversite ve üzeri 42,4% 48,6% 9,0%

Öğrenciyim 45,4% 42,7% 11,9%

Hem öğrenciyim hem çalışıyorum 47,9% 38,5% 13,5%

Öğrenci değilim, Çalışıyorum 42,0% 47,0% 11,0%

Hem öğrenci değilim hem de çalışmıyorum 45,1% 47,4% 7,4%

A 40,7% 47,5% 11,9%

B 41,5% 48,0% 10,5%

C1 40,7% 47,2% 12,2%

C2 44,7% 44,9% 10,4%

D 47,7% 41,6% 10,7%

E 50,8% 39,8% 9,4%

Pandemi Süreci Gelecek İle 

İlgili Beklentilerinizi Nasıl 

Etkiledi? 



Pandemi sonrası Hayat
Pandemi Süreci Gelecek İle 

İlgili Beklentilerinizi Nasıl 

Etkiledi? 

Geleceğime yönelik 

beklentilerim azaldı

Geleceğime yönelik 

beklentilerim 

değişmedi

Geleceğime yönelik 

beklentilerim arttı

AKDENİZ 53,8% 36,8% 9,5%

EGE 44,7% 44,7% 10,5%

MARMARA 43,9% 44,4% 11,7%

KARADENİZ 40,0% 48,3% 11,7%

İÇ ANADOLU 42,3% 46,2% 11,5%

DOĞU ANADOLU 30,4% 62,7% 6,8%

GÜNEYDOĞU ANADOLU 51,0% 38,5% 10,5%

Köy/Kasaba 43,4% 45,6% 11,0%

İlçe Merkezi 43,1% 44,2% 12,7%

İl Merkezi 42,4% 47,6% 10,0%

Büyükşehir/Metropol 50,8% 39,6% 9,7%

Yurtdışı 53,8% 38,5% 7,7%

Çekirdek aile 43,9% 45,2% 10,9%

Geniş aile 44,7% 43,6% 11,7%

Ayrı yaşayan aile bireyleri 49,6% 43,7% 6,7%

Evli 38,6% 51,4% 10,1%

Bekar 46,1% 42,7% 11,2%

Dul/Boşanmış 35,1% 59,5% 5,4%



Pandemi sonrası Hayat
Pandemi Süreci Gelecek İle 

İlgili Beklentilerinizi Nasıl 

Etkiledi? 

Geleceğime yönelik 

beklentilerim azaldı

Geleceğime yönelik 

beklentilerim 

değişmedi

Geleceğime yönelik 

beklentilerim arttı

3.999 TL ve altı 43,1% 42,6% 14,4%

4.000 – 4.999 TL 47,3% 42,3% 10,4%

5.000 – 5.999 TL 47,4% 42,4% 10,2%

6.000 – 6.999 TL 46,8% 45,2% 7,9%

7.000 – 7.999 TL 41,9% 49,5% 8,6%

8.000 – 8.999 TL 41,3% 47,4% 11,2%

9.000 – 9.999 TL 50,0% 41,9% 8,1%

10.000 - 10.999 TL 44,4% 44,0% 11,5%

11.000 -11.999 TL 41,7% 41,7% 16,7%

12.000 - 12.999 TL 45,9% 42,6% 11,5%

13.000 TL ve üstü 39,6% 47,4% 13,0%

Modern 47,3% 42,9% 9,8%

Geleneksel Muhafazakar 40,1% 47,5% 12,4%

Dindar Muhafazakar 39,4% 48,0% 12,6%



Pandemi sonrası Hayat
Pandemi Süreci Gelecek İle İlgili 

Beklentilerinizi Nasıl Etkiledi? 

Geleceğime yönelik 

beklentilerim azaldı

Geleceğime yönelik 

beklentilerim değişmedi

Geleceğime yönelik 

beklentilerim arttı

Evet 45,9% 42,0% 12,1%

Hayır 42,5% 47,1% 10,4%

Bilmiyorum (test yaptırmadım) 50,5% 40,7% 8,8%

Sağlık hizmetlerine hiç ulaşamadım 51,4% 35,1% 13,5%

Sağlık hizmetlerine Ulaşamadım 54,7% 34,8% 10,5%

Sağlık Hzimetlerine Kısmen ulaşdım 45,5% 44,8% 9,7%

Sağlık hizmetlerine Ulaşabildim 42,2% 49,1% 8,7%

Sağlık hizmetlerine çok rahat bir şekilde 

ulaşabildim
39,8% 47,6% 12,7%

Covid-19 Aşısı oldu 44,7% 43,8% 11,5%

Covid-19 Aşısı olmadı 43,0% 48,8% 8,2%



Pandemi Öncesine 
Göre Sağlık 

Durumumu Algılama 
Durumumun Daha İyi 

Olduğunu Ve 

Sağlığımı Korumaya 

Yönelik Davranışları 

Daha Fazla 
Sergilediğimi 

Düşünüyorum?

Baz:2428

11.3

7.7

28.9

27.1

25.0

Hiç Katılmyorum

Katılmıyorum

Ne Katılıyorum Ne Katılmıyorum

Katılıyorum

Kesinlikle Katılıyorum



Pandemi Sonrası 
Sağlığı Korumaya 

Yönelik Tutum Ve 
Davranışlarınızda 

Nasıl Bir Değişiklik 

Oldu?

Baz:2761

8.8%

10.5%

14.2%

24.1%

42.3%

Pandemi döneminden sonra ilaç
kullanma sıklığım arttı

Sosyal platformlarda takviye
kullanımıyla alakalı eczacı veya

doktor dışındaki insanlardan
tavsiye aldım

Pandemi döneminden sonra ilaç
dışı takviye kullanımına devam

ettim

Pandemiden sonra sağlık
ürünlerine olan ilgim arttı

Pandemi sonrasında maske
kullanmaya, fiziksel temastan

kaçınmaya devam ettim



Pandemi Dönemine Göre Kendimi Bedensel, Psikolojik Ve Sosyal Yönden Daha 
Rahatlamış Hissediyorum?

Baz:2428

Olumsuz Değerlerin Toplamı;%22,1 Olumlu Değerlerin Toplamı;53,9

Pandemi Sonrası Hayat

12.5
9.6

24.1
26.8 27.1

Hiç Katılmyorum Katılmıyorum Ne Katılıyorum Ne
Katılmıyorum

Katılıyorum Kesinlikle
Katılıyorum



Pandemi sonrası Hayat Hiç Katılmıyorum Katılmıyorum

Ne Katılıyorum 

Ne 

Katılmıyorum

Katılıyorum
Kesinlikle 

Katılıyorum

ERKEK 14,5% 10,4% 24,4% 22,8% 28,0%

KADIN 10,2% 8,7% 23,8% 31,2% 26,1%

15-18 14,9% 11,0% 25,5% 27,5% 21,1%

19-24 14,7% 8,7% 21,5% 22,9% 32,3%

25-30 8,7% 10,0% 26,5% 31,1% 23,7%

İlkokul ve altı 16,1% 7,7% 22,6% 18,1% 35,5%

Ortaokul 16,1% 10,5% 21,3% 25,1% 27,0%

Lise 11,3% 9,9% 23,7% 26,4% 28,7%

Üniversite ve üzeri 10,8% 8,6% 28,4% 32,0% 20,2%

Öğrenciyim 12,6% 9,1% 21,9% 25,5% 31,0%

Hem öğrenciyim hem 

çalışıyorum
17,0% 13,9% 21,2% 23,3% 24,7%

Öğrenci değilim, Çalışıyorum 11,9% 9,4% 26,9% 25,2% 26,5%

Hem öğrenci değilim hem de 

çalışmıyorum
10,6% 8,1% 23,8% 34,0% 23,4%

A 12,7% 9,3% 24,6% 24,6% 28,8%

B 10,9% 7,9% 23,1% 31,0% 27,1%

C1 13,0% 7,5% 28,2% 26,3% 25,1%

C2 10,6% 10,1% 21,2% 28,0% 30,1%

D 12,8% 10,7% 22,4% 27,4% 26,7%

E 17,7% 13,0% 26,4% 20,5% 22,4%

Pandemi Dönemine Göre 

Kendimi Bedensel, Psikolojik 

Ve Sosyal Yönden Daha 

Rahatlamış Hissediyorum?



Pandemi sonrası Hayat
Pandemi Dönemine Göre 

Kendimi Bedensel, Psikolojik 

Ve Sosyal Yönden Daha 

Rahatlamış Hissediyorum?

Hiç Katılmıyorum Katılmıyorum
Ne Katılıyorum 

Ne Katılmıyorum
Katılıyorum

Kesinlikle 

Katılıyorum

AKDENİZ 10,7% 16,2% 22,5% 23,3% 27,3%

EGE 18,0% 6,0% 28,9% 20,7% 26,3%

MARMARA 12,2% 9,1% 25,2% 25,7% 27,8%

KARADENİZ 19,2% 10,0% 17,5% 25,8% 27,5%

İÇ ANADOLU 12,0% 8,6% 19,6% 28,0% 31,8%

DOĞU ANADOLU 5,6% 9,3% 27,3% 34,8% 23,0%

GÜNEYDOĞU ANADOLU 11,7% 10,5% 24,7% 34,3% 18,8%

Köy/Kasaba 19,9% 11,8% 22,8% 20,6% 25,0%

İlçe Merkezi 14,5% 9,3% 20,6% 23,1% 32,5%

İl Merkezi 11,7% 10,1% 24,1% 27,7% 26,4%

Büyükşehir/Metropol 8,8% 8,2% 30,1% 33,1% 19,8%

Yurtdışı 7,7% 15,4% 30,8% 15,4% 30,8%

Çekirdek aile 11,9% 9,0% 24,0% 28,1% 27,0%

Geniş aile 12,7% 12,5% 24,6% 23,8% 26,4%

Ayrı yaşayan aile bireyleri 21,0% 6,7% 22,7% 19,3% 30,3%

Evli 10,3% 9,5% 22,1% 29,8% 28,3%

Bekar 13,1% 9,7% 24,5% 26,1% 26,6%

Dul/Boşanmış 13,5% 5,4% 29,7% 18,9% 32,4%



Pandemi sonrası Hayat
Pandemi Dönemine Göre 

Kendimi Bedensel, Psikolojik 

Ve Sosyal Yönden Daha 

Rahatlamış Hissediyorum?

Hiç Katılmıyorum Katılmıyorum
Ne Katılıyorum 

Ne Katılmıyorum
Katılıyorum

Kesinlikle 

Katılıyorum

3.999 TL ve altı 13,9% 11,0% 25,4% 22,5% 27,3%

4.000 – 4.999 TL 18,4% 11,7% 19,2% 23,2% 27,4%

5.000 – 5.999 TL 11,9% 11,6% 26,7% 22,4% 27,3%

6.000 – 6.999 TL 6,0% 9,1% 26,2% 34,1% 24,6%

7.000 – 7.999 TL 8,6% 7,1% 28,1% 34,8% 21,4%

8.000 – 8.999 TL 5,6% 9,2% 27,6% 35,2% 22,4%

9.000 – 9.999 TL 6,5% 11,3% 24,2% 29,0% 29,0%

10.000 - 10.999 TL 13,5% 6,3% 21,0% 28,2% 31,0%

11.000 -11.999 TL 25,0% 8,3% 25,0% 8,3% 33,3%

12.000 - 12.999 TL 6,6% 9,8% 29,5% 31,1% 23,0%

13.000 TL ve üstü 16,5% 8,7% 26,5% 19,6% 28,7%

Modern 13,2% 10,4% 24,3% 25,9% 26,2%

Geleneksel Muhafazakar 11,5% 8,2% 26,7% 28,6% 25,0%

Dindar Muhafazakar 11,1% 8,6% 18,9% 27,1% 34,3%



Pandemi sonrası Hayat
Pandemi Dönemine Göre 

Kendimi Bedensel, Psikolojik Ve 

Sosyal Yönden Daha Rahatlamış
Hissediyorum?

Hiç Katılmıyorum Katılmıyorum
Ne Katılıyorum 

Ne Katılmıyorum
Katılıyorum

Kesinlikle 

Katılıyorum

Evet 14,3% 9,5% 23,4% 29,3% 23,5%

Hayır 12,0% 9,4% 24,3% 24,4% 29,9%

Bilmiyorum (test yaptırmadım) 7,7% 11,3% 25,8% 32,5% 22,7%

Sağlık hizmetlerine hiç 

ulaşamadım
32,9% 9,5% 19,4% 13,5% 24,8%

Sağlık hizmetlerine 

Ulaşamadım
12,1% 27,7% 23,8% 19,9% 16,4%

Sağlık Hzimetlerine Kısmen 

ulaşdım
9,0% 9,8% 34,8% 29,9% 16,5%

Sağlık hizmetlerine 

Ulaşabildim
6,4% 8,3% 27,5% 42,2% 15,6%

Sağlık hizmetlerine çok rahat 

bir şekilde ulaşabildim
13,8% 4,5% 15,2% 19,4% 47,1%

Covid-19 Aşısı oldu 11,8% 9,0% 24,1% 26,5% 28,6%

Covid-19 Aşısı olmadı 15,2% 12,1% 24,1% 27,8% 20,8%



“Erasmus+ (Avrupa Dayanışma) Programı kapsamında Avrupa 

Komisyonu tarafından desteklenmektedir. Burada yer alan içerik 

yazarın görüşlerini yansıtmaktadır ve bu görüşlerden Avrupa 

Komisyonu ve Türkiye Ulusal Ajansı sorumlu tutulamaz.”


